

Селижский ВАХТЕР

**ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**

На стройках города

**КОГДА БУДЕМ
ЛЕЧИТЬСЯ?**

В Лесном городке начато строительство двух этажной больницы, предусмотренной проектом в виде других социальных объектов.

На первом этаже будут расположены хозяйственные службы и амбулатория, а на втором — в основном лечебные палаты. Каждая из них рассчитана на двух человек. В палатах — умывальники, санузлы, короче говоря, все продумано с учетом удобства тех, кто будет здесь лечиться.

Рабочие треста «Ленинскшахтстрой» уже монтируют коробку здания. К осени намерены закончить эти работы, подать в помещение тепло и начать отделку.

К сожалению, трудно

пока сказать, когда этот объект вступит в строй. Его может постигнуть судьба школы, гостиницы, клуба, детсада, КБО и других социальных объектов, которые все еще не могут считаться законченными. Вся причина в недостатке денег у заказчика. Муниципальный бюджет традиционно пуст, и это не вина города, а беда. Но жителям Лесного городка от этого не легче.

Строители же не могут строить без денег. Вот и превращается хороший поселок в долгострой.

В. БУРЦЕВА.

**ДОМ
ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ**

Первые десять кооперативных гаражей уже начали «вырисовываться» за оградой ПАТП-1.

Строительство ведется по заказу городского УКСа, темпы его вполне приемлемы.

— Там будет построено около сотни гаражей, — рассказывает начальник УКСа А. В. Кузнецков. — Пока, правда, мы заключили только двадцать договоров, но заявки продолжают поступать.

Конечно, при массовой застройке себестоимость объекта всегда ниже, чем при индивидуальной. Поэтому владельцы легковых автомобилей стараются стать членами этого гаражного кооператива. В настоящее время их первый взнос составляет 300

В. СЕРГИЕНКО.

**РЕМОНТИКАМ
СЕГОДНЯ НЕЛЕГКО**

В конце минувшего года коллектив арендно-коммерческого предприятия по ремонту и реконструкции, возглавляемый В. М. Тараковым, сдал в эксплуатацию жилой дом, который строил на паях с заводом «Красный Октябрь». Чем он занят сегодня?

— Дома мы больше строить не будем, — сказал Виталий Михайлович. — Это не наш профиль, мы ремонтники. Тот дом нам очень тяжело достался. Страйматериалы резко вздорожали, а денег из бюджета нам выделили только 100 тысяч рублей, в самом начале. А у нас уже работы начаты, многое сделано. Чтобы достроить и обеспечить своих очередников жильем, часть квартир пришлось продать. Но теперь наши рабочие жилье получили, и мы занялись своим основным делом. Работаем на ремонте корпусов горбольницы № 5, других объектов здравоохранения, ремонтируем жилье. И стоит это с каждым днем все больше, так что заказов все меньше. Но сегодня всем нелегко. И, как бы ни было трудно, в наших услугах город пока нуждается.

В. ГАЛКИНА.

Фоторепортаж

Лыжный праздник

В солнечный субботний день в одиннадцатый раз вышли на лыжный стадион в районе поселка Дачного 270 спортсменов из городов Кузбасса и Алтайского края.

Организаторы этих традиционных зимних соревнований сделали все, чтобы у участников было только хорошее настроение. Л. Е. Астафьев, глава городской администрации, пожелал всем спортсменам только удачи и победы сильнейшим.

И вот лыжники отправляются в трудный путь. В борьбе с соперниками, сложной трассой каждый хотел показать лучшее время, хотя бы на секунду улучшить свой личный рекорд.

Проходит чуть больше двадцати минут, и на лыжном стадионе появляются шесть спортсменов, и среди них двое из нашего города — Юрий Лиханов, член сборной команды России, и Максим Пичугин. Именно они и стали героями дня. Трудные 50 километров они шли, чувствуя дыхание друг друга. На финише их разделило всего одно мгновение — одна секунда. Эту изнурительную, напряженную гонку выиграл Юрий Лиханов, финиши были также воспитанники нашего училища олимпийского резерва.

У женщин первыми на (Окончание на 4-й стр.).



ПЛАНЫ БОЛЬШИЕ

О том, что обувная фабрика в последнее время освоила выпуск новой для себя кожаной обуви — женских демисезонных и

зимних сапог, газета уже рассказывала.

Но, судя по всему, на достигнутом предприятии останавливаются не собирается. С января на фабрике шьют мужскую кожаную обувь, и она пользуется спросом. Уже осенью выpusk женских модельных туфель. А к лету планируется начать производство детских босоножек, что очень иста-

новил свой выбор на втором варианте акционирования, при котором контрольный пакет остается на предприятии.

По всей видимости, обувщики рассчитывают в рыночном море удержаться на плаву за счет собственных сил. Значит, им придется еще больше ра-

ботать над улучшением качества и ассортимента

производства

окументацию

подготовили

свой продукцию.

О. АНДРЕЕВА.

Газета основана
1 октября 1930 г.

Короткие новости
Короткие новости
Короткие новости

ОЦЕНКИ

НЕОДНОЗНАЧНЫ
В Москве завершил работу VIII Внеочередной съезд народных депутатов России. Неоднозначно оценивают его результаты депутаты. В ответ на его решения вполне возможны, как политологи, ответные действия президента, вплоть до обращения к народу.

**ПЕРВЫЙ И
ПОСЛЕДНИЙ**

Три года назад первым и последним президентом Советского Союза был избран М. Горбачев. А два года назад проводился референдум по вопросу о сохранении Союза ССР. И хотя 76 процентов из участвовавших в голосовании высказались за сохранение Союза, недолго ему пришлось после этого жить. Зачем, спрашивается, тратить миллиарды на проведение таких мероприятий?

**МОСКОВИЧИ
ХУДЕЮТ**

События последних лет, происходящие в обществе, сильно отразились на весе жителей столицы.

Как сообщил член инициативной группы, участников врачей В. Ильин, недавно группой завершено интереснейшее исследование. Приходящих к ним на прием в поликлиники взрослых пациентов просили взвеситься, после чего интересовались, сколько они весили до 85-го года.

Так было опрошено 1,5 тысячи человек. Выяснилось, что большинство людей, не страдающих какими-либо заболеваниями, здорово потеряли в весе. Удалось рассчитать среднюю цифру похудания — 5 кг.

**ПУГАЧЕВА
ВЫБИРАЕТ
ГЕРДУ**

В Москве состоялась презентация швейцарской косметики фирмы Герды Спилмен, магазин которой посетила Алла Пугачева. Здесь же присутствовали Влад, Листьев и Леонид Якубович, Александр Градский и еще 10—15 не столь знаменитых гостей. Как выяснилось, косметику этой фирмы предпочитают Билли Клинтон и его супруга. А поскольку госпожа Пугачева давно принадлежит к сильным мира сего, она не устояла от шанса оказаться в одной «компании» с голливудскими звездами и президентской четой. И сделала первую покупку.

Подборку подготовил по материалам газет и информационных агентств С. БЕЛОВ.

Социальная

сфера

Торговый павильон — не прихоть

Глава администрации города подписал распоряжение, в котором определен порядок установки на людных местах павильонов для торговли продовольственными и промышленными товарами.

Дело в том, что за последнее время участились случаи самовольного оборудования в разных точках города торговых киосков. Продают в них бизнесмены всякую всячину, но в основном, конечно же, спиртное. Лицензии при этом, как правило, у владельцев отсутствуют, что является грубым нарушением законодательства. Следовательно, не согласовывают коммерсанты в администрации и ассортимент реализуемых товаров и продуктов — еще один повод для применения штрафных санкций. Кроме того, павильоны зачастую не отвечают санитарным нормам и требованиям противопожарной безопасности, имеют крайне неэстетичный вид, осложняют движение автотранспорта, создают неудобства для прохожих. Одним словом, пора наводить порядок.

С этой целью утвержден перечень документов, которые необходимо иметь для открытия торговли в павильонах и киосках. Во-первых, это лицензия на право занятия такой деятельностью, выдаваемая в торговом отделе администрации. Во-вторых, должно быть распоряжение главы администрации об отводе земельного участка под павильон. Причем — с графическим приложением за подписью главного архитектора города. Третий обязательный момент — наличие положительных согласований со стороны городских служб: пожарной и санитарной инспекций, торгово-коммерческого отдела администрации, а также служб, ведающих эксплуатацией инженерных сетей. И, наконец, в управление архитектуры нужно представить эскиз внешнего оформления павильона и прилегающей территории, отразив на нем все элементы сопутствующей рекламы.

В распоряжении также сказано, что отсутствие любого из этих документов квалифицируется как нарушение порядка отвода земель и влечет за собой наказание в соответствии с действующим законодательством. Вывод из всего этого прост: лучше не обострять отношения с властью. Торгуешь — будь добр выполнить законные требования.

В. ИВАНОВ.

ЛЮДМИЛА Степановна Крекча любовь к истории впитала от своей матери — Валентины Игнатьевны. Последняя как преподаватель всю жизнь была верна любимому предмету. Навсегда запомнила Людмила, как в долгие зимние вечера детства, в свободные от приготовления к урокам, мама рассказывала бесконечные истории. Особенно маленькая Люда любила истории из древнего мира. А они стоили любой самой изощренной сказки. Медленно, с улыбкой вела мама сказы о египетских пирамидах, о царе Тутанхамоне, о воинственной и мужественной Спарте, о походах Александра Македонского, о справедливой борьбе Спартака... Все это откладывалось в памяти крепко и навсегда. А кто не знает: детские впечатления особенно сильные.

Полюбила Людмила историю с ранних лет. Не угасла она и в школьные годы. Ученика уже не хватало. Она брала в библиотеках книги на исторические темы, жадно прочитывала от корки до корки.

И, естественно, после окончания школы без лишних размышлений и

раздумий решает поступить на исторический факультет. Выбирает Семипалатинский ленинградский университет, который и заканчивает в 1969 году. Приезжает в Ленинск-Кузнецкий; ее направляют работать в школу № 10.

А в это время в учите-

лющий учитель. Старается каждый день разнообразить преподавание своего предмета. Разумеется, с первых дней работы Крекча не ограничивается учебником. Для нее важно, чтобы учащиеся овладели историей как можно полнее.

ли же и у него нет ответа, то команде засчитывается гол. На обдумывание дается 30 секунд. Капитан команды регулирует игру. Судьи засчитывают штрафные очки, отмечают голы командам и ответы на вопросы каждого учащегося. Хорошие отве-

командира красногвардейского отряда Сухова.

Многие ребята из группы, где она была классным руководителем, стали впоследствии работать в училище. Сергей Федорович Рожнов, что учился в 96-й группе, стал мастером производственного обучения. Мастером стал и бывший учащийся 91-й группы Александр Васильевич Лебедиков.

Размышляя о состоянии преподавания истории на современном этапе, Людмила Степановна сетует на отсутствие хороших учебников, новых программ. Вот, мол, и приходится поурочные, да и другие планы, составлять на свой страх и риск, по своему усмотрению, исходя из собственного опыта. Она обеспокоено думает о молодых историках, которых очень нужны и учебники, и программы.

Если же говорить об основном принципе преподавания, то Людмила Степановна считает, что многое зависит от личности самого учителя. И, думаю, что ее собственная успешная педагогическая деятельность является лучшим тому доказательством.

П. ФЕДОРОВ.

ПРИЗВАНИЕ — ИСТОРИК



По программе конверсии

На Томском заводе измерительной аппаратуры по программе конверсии начались выпуск телефонных аппаратов, модель которых разработана на Пермском телефонном заводе. Начиная с этого года, предприятие будет выпускать до 250 тысяч аппаратов в год. Готовится на заводе и производство еще одной совместной с германскими разработками — аппаратуры для контроля качественных параметров телефонных аппаратов и трубок. В ней остро нуждаются службы эксплуатации городских телефонных станций и телефонные заводы.

На снимке: сборку телефонных аппаратов ведет радиомонтажница Л. М. Быкова.

Фото В. КАЗАНЦЕВА.

(ИТАР-ТАСС).

• Коротко

ЖДИ-ПОЖДИ ЭТУ ИНДЕКСАЦИЮ

Заместитель председателя Федерации товаропроизводителей В. Романов заявил, что официальный прожиточный минимум — 4,2 тысячи рублей в месяц — резко занижен. По данным экспертов, он составляет

13—14. Романов подчеркнул, что уже с 1 марта минимальную зарплату следует увеличить до 6 тысяч рублей, а затем необходимо ввести индексацию денежных доходов населения.

В последнее время для поднятия интереса к изучаемому предмету она стала применять такую форму, как урок-футбол. На закрепляюще-обобщающем уроке по той или иной теме она организует в классе две команды: в каждой по одиннадцать человек. Выбирается капитан команды, пять нападающих, четыре защитника и вратарь. Остальные учащиеся являются судьями. Нападающие стоят по обе стороны доски и по очереди задают вопросы защитникам противоположной команды. Если защита не может ответить на вопрос, то вратарь должен отвечать.

Людмила Степановна поддерживала тесную связь с группой «Поиск», которая ходила в экспедиции по местам боев и походов нашего земляка,

„МЫ НУЖНЫ ЗАВОДУ“

Около полутора лет прошло с того момента, как на базе технологической и химической лабораторий была создана ЦЭЛ (центральная заводская лаборатория) завода «Кузбассэлемент». Что дало это предприятию, какими проблемами занимаются инженерно-технические работники, техники и лаборанты этого подразделения завода? Обо всем этом рассказывает по просьбе нашего внештатного корреспондента Вера Афанасьевна СПИЦИНА, начальник ЦЭЛ:

— В составе нашей лаборатории объединено три основных отделения: химико-аналитического контроля, санитарного контроля (мы их по-прежнему называем лабораториями) и ТЭЛ (отделение физико-механических испытаний). Химлабораторию возглавляет Галина Александровна Ванюшкина, лабораторию по санитарному контролю — Надежда Николаевна Крупнова. Эта лаборатория осуществляет санитарный надзор за воздушной средой рабочей зоны в цехах, на промплощадках, санитарно-защитной зоной вокруг цехов и отделов.

И Галина Александровна, и Надежда Николаевна работают в своих лабораториях давно. Люди знающие, опытные. Это дает мне возможность больше заниматься исследовательской, организаторской работой, обеспечением материала-ми, сырьем.

Хочу более подробно остановиться на работе ТЭЛ — лаборатории физико-механических исследований. Это небольшой цех, где должны анализироваться причины брака выпускаемой продукции, проводиться испытания новых изделий. Сейчас у нас сформировалась группа инженеров, которая и пытается осуществлять эту задачу.

В 1991 году мы своим колективом успели про-

вести более тридцати исследовательских работ. Выполняли заказы родственного предприятия в Новосибирске, разрабатывали темы совместно с Московским НИИ (сейчас это малое предприятие — НПП «Альфа»). Провели опытные работы по изделиям «Планета» с сухим сепаратором.

Нас не может не радовать то обстоятельство, что в 1992 году мы впервые начали работать над заказами завода.

Для цеха № 1 подготовили опытную партию элемента «Уран М-316». Недавно провели испытания элемента Р-03 для пультов управления телерадиоаппаратуры. Новые изделия получили хорошую характеристику.

Сейчас делаем опытный образец стартерной батареи для отечественных автомобилей. В этом году должен начаться их промышленный выпуск.

В планах на будущее — увеличение емкости батареи ЗШНКП-10. В нынешнем году думаем изучить возможность отмены формирования аккумуляторов типа ТНК, НК, НКП, ЗШНКП.

Есть и другие задумки в нашем перспективном плане. В частности, замена суплемы на ингибитор коррозии при производстве элементов 165А — батарей «Буй-1М», «Знак-1М», «Планета-1».

В 1991 году мы своим колективом успели про-

сировать, улучшить условия труда.

Словом, стараемся, чтобы лаборатория отвечала своему назначению. Хотя много еще неиспользованных возможностей проблем. Разумеется, я, как молодой руководитель (в этой должности), еще чего-то не знаю, не хватает опыта.

Часто исследования проводим дедовскими методами: нет условий проводить экспресс-анализ. Хотя, конечно, за последние времена кое-что приобрели из нового оборудования: СВА-1 (вольтамперметрическая система), два фотоколориметра для химлаборатории, спектрограф и кое-что другое.

Конечно, объединение трех лабораторий в единий комплекс (хотя и не под одной крышей) дает возможность более результативно, с большой отдачей использовать сырье, оборудование.

Но, главное (это мое мнение), мы стали чувствовать со стороны завода заинтересованность в нашей деятельности, внимание со стороны директора завода А. В. Савкина, заместителя главного инженера по производству Н. И. Чеботарева, главного инженера В. Г. Сапетина.

А раз мы нужны заводу, значит, и работать хочется.

Записала
А. КОЛЧИНА.
Внештатный корр.

ТАК ВЫКУПАТЬ ЛИ СВОЮ КВАРТИРУ?

Перед каждым жителем города (который еще этого не сделал) стоит вопрос: выкупать или не выкупать свою квартиру?

И «за» и «против» тут много аргументов.

Конечно, самий, на мой взгляд, несерьезный: мы квартиры не выкупим, а некий толстосум купит шашки в целом и выселят нас, а не выселят, так столько заставит платить за квартиру, что сами выедем. К новым домам это опасение еще как-то применимо, но кому нужны старые, с затопленными подвалами и ржавыми трубами?

Большинство опасается более реального: такого повышения квартирной платы, при котором на содержание жилья будет уходить значительная часть зарплаты или, тем более, пенсии. А это повышение уже давно «обещают», да мы и сами понимаем, что 13,2 копейки за квадратный метр — это не плата. Сейчас жильем мы пользуемся практически бесплатно, платим только за коммунальные услуги — тепло, воду, электричество. Другой вопрос — а есть ли вообще за что платить и сколько качества этих услуг?..

Больше трети жителей двух наших городов живут в домах УККТС ассоциации «Ленинскоголь». Из 21128 квартир здесь приватизировано меньше двух тысяч. Вместе с работниками отдела приватизации мы произвели несложный подсчет: если в месяц отдел готовит документы примерно на 300 квартир (больше не успевает), то перевод все-го жилья УККТС в частное владение он может произвести в течение четырех с лишним лет. Есть у нас с вами еще время не раздумья...

А подумать есть над чем. Приватизация проводится бесплатно, то есть вам всем: и в старых домах, и в новых, и многосемейных, и одиноким не надо платить ни за само жилье, ни за излишки жилплощади. Заплати

за оформление (1200 рублей), за регистрацию в исполнкоме (100 рублей), БТИ (200 рублей) — и ты владелец квартиры.

Все ясно тем, кто хочет эту квартиру сразу продать — известно, что цены на них сейчас исчисляются миллионами.

А если ты хочешь продолжать жить в ней? Тут возникают новые вопросы.

за оформление (1200 рублей), за регистрацию в исполнкоме (100 рублей), БТИ (200 рублей) — и ты владелец квартиры.

И так, и не так. Начальник планового отдела УККТС Е. А. Гетц разясняет: все жилье обсчитывается в старых ценах, в ценах 1971 года, после проведения инвентаризации стоимость его возрастет многократно. Можно предполагать, что она приблизится или сравняется с рыночной. А

приватизацию квартиры значится, что они действительны при условии удостоверения нотариусом, а устно компетентные лица заявили ему, что это не нужно. В УККТС это противоречие между строкой в документе и практикой разрешили, начав самостоятельно печатать бланки, в которых «ненужные» слова убраны.

Есть и неформальные трудности. Например, сейчас разрешено приватизировать квартиры и в домах, которым требуется капитальный ремонт. В этих случаях прежний владелец жилья должен выплачивать новому стоимость ремонта. Этого не делается и вряд ли будет делаться в скором будущем. Много домов, которые по срокам должны быть отремонтированы капитально, но их не ставят на ремонт по разным причинам.

Много трудностей, уже отдано приватизации УККТС, создаются самими будущими владельцами жилья. Из-за нашей русской безалаберности некоторые не удосуживаются заглянуть в свой ордер до прихода в отдел. А там — то буква в фамилии, то название улицы не так. То в ордер вписано пять человек, а заявление на приватизацию подают двое, где остальные? Или — оформляют квартиру на двоих, по 50 процентов на каждого, а потом выясняется, что один передвигаться не может, расписаться в документе не в состоянии. Бегают одни, а получать документы должны другие...

И все-таки вы решили приватизировать свою квартиру? Наверное, вы правы. Сейчас не устают повторять, что собственность рождается в человеке какое-то особое достоинство. Возможно, так оно и есть.

Но прежде — сходите все же к юристу, проконсультируйтесь. Каждое дело лучше начинать, заранее предвидя последствия.

М. ПАВЛОВА.

АКТУАЛЬНО!

И люди, желающие приватизировать квартиры, и даже некоторые работники самого отдела приватизации УККТС искренне недоумевают: зачем эти сложные расчеты стоимости квартир, если все квартиры все равно, независимо от их стоимости, передаются жителям бесплатно? Зачем напрасная работа, зачем затягивать из-за этого сроки, занимать очередь в неспешном часу утра, за месяц раньше записываться?

Зачем?

— Для взимания налога в будущем, — отвечает на этот вопрос начальник отдела Р. Г. Галкина.

Да, государство наше умное, государство наше мудрое, и оно нам нашу собственность просто так все равно не отдаст. Не нынче, так в будущем году, не в будущем, так в следующем за ним оно с владельцем квартир будет брать налог на недвижимость.

Могут возразить: сколько и будет этого налога, если квартиру оценили в 10–12 тысяч? Да,

квартира И. П. Малышева (ул. Менделеева, 15–20), например, оценена в 8280 рублей. Да, сейчас каждый работающий может без особого ущерба для семейного бюджета оплатить стоимость всей квартиры за месяц, в крайнем случае, за двадцать месяцев. А уж налог то, он же все равно будет составлять какой-то

общество, услуги по выполнению всего комплекса работ, связанных с ведением реестра акционерного общества (регистрация, перерегистрация акционеров, начисление, выплата дивидендов и т. д.).

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий,

ул. Пушкина, 21а, телефон филиала банка 2-03-69.

ПУСТЬ РАБОТАЕТ ВАУЧЕР!

«Нузбасспромбанк»

предлагает физическим и юридическим лицам услуги по вложению ваших ваучеров (приватизационных чеков) в акции приватизируемых предприятий области.

МЫ ОКАЖЕМ

приватизируемым предприятиям услуги по приобретению приватизационных чеков: акционерным обществам — услуги по выполнению всего комплекса работ, связанных с ведением реестра акционерного общества (регистрация, перерегистрация акционеров, начисление, выплата дивидендов и т. д.).

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 21а, телефон филиала банка 2-03-69.

**Мы ждем вас, потому что знаем:
наша помощь нужна вам!**



(Начало в № 31).

— Хорошо, хорошо, — пробормотал я, — вот только еще немного выпью. Для этих дел обязательно нужно быть немного пьяным. И тебе советую, это здорово раскрепощает. Где у нас ящик? Чего-то я его не найду.

— Нет, нет, — шептала она мне на ухо, — нет, Владимир Семенович, вы хотите сбежать, я вас знаю. Вы порядочный человек и не желаете брать грех на душу. Потому что думаете только о себе. А вы и про меня вспомните. Нам будет хорошо вдвоем, я знаю. Вам удобно так?... А выпьем мы потом, сколько вы хотите. Хоть все.

У меня не осталось сил сопротивляться. Я нашел ее губы и сам поцеловал ее, чтобы они не говорили мне больше ничего, потому что каждое ее слово причиняло страдание. Я поцеловал ее пахнущие детством губы. И мне показалось, что я в этом мраке тоже нашел идеал красоты. Тот женский идеал, о котором мечтал всю жизнь, но в отличие от Светы искал методом проб и ошибок. И уже совсем было решил, что его не существует.

Я боялся потерять голову, все шло как-то кругом, все становилось нереальным: подвал этот, парнишки наверху, грузовик, полный покойников, заливчатая стрельба — все. Только мы с ней принадлежали реальности, только я и она. И ее руки, и плачущие глаза, и губы.

— Вы простите меня потом, что я напросилась, — говорила Света. — Но, знаете, мне уже хорошо. Я никогда не могла подумать, что мне будет так хорошо. Я, наверное, смогла бы полюбить вас. Раз нам так хорошо вдвоем...

Мышиный шаг я услышал первым. Он возник неожиданно, глухой и едва различимый. Я испугалась, решив, что это идут по коридору за нами. Сейчас откроют железную дверь и поведут нас куда-то, откуда уже не возвращаются.

Потом прислушалась и Света.

— Что это? — спросила испуганно.

— Не знаю, — сказал я.

Мы замерли.

Шорох становился отчетливей и шел не из коридора, а из угла подвала. Он усиливался, словно там появилась вторая мышь, больше первой, и принялась изо всех сил скрестись. Так продолжалось некоторое время, потом что-то явственно лязгнуло, и мне показалось, что там, в углу, раздался человеческий голос.

Ящик с бутылками оказался рядом, я вытащил одну и поднялся.

— Я с вами, — шепнула Света.

Минут пять на цыпочках мы добирались до источника звука, шерудящего в темноте. И приближаясь к нему, все отчетливее слышали лязг и глухой, словно из-под земли, человеческий голос, изъяснявшийся исключительно отборным матом.

— Игорек... твою мату Тама сверху... его знает, чего стоит, ...сдвинешь. Да пошло все... Времени ни...

И снова — металлический лязг.

Я чиркнул зажигалкой и опустился на колени. Стал шарить ладонью по пыльному полу. И сразу обнаружил крышку люка, уходящую под ящики. Оглянулся к Свете, прижал пальцы к губам, протянул ей зажигалку, шепнул: «Жги». И осторожно стал помогать подземным жителям. Сдвинул в сторону один ящик, другой, третий. Остался последний, четвертый, сдвинуть который они должны сажи. Если захотят.

Они захотели. И быстро. Мы едва успели затаиться.

Тяжелая крышка вместе с оставшимся ящиком приподнялась, и в наше подземелье врезался луч электрического фонаря. Потом просунулась голова. За ней возникли руки. Они подтащили к люку ближний ящик, который я услужливо отодвинул в сторону, и одним движением, с помощью какой-то кривой железки распорол его.

— Жратва, — сообщил знаток мата вниз своему приятелю Игорьку. — Щас прочту... Ан-тре-кот!.. Во...

И под соответствующий комментарий знаток опустил ящик в люк. Затем подтянулся на руках и легко закинул свое тело на нашу территорию.

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

В одной руке у него был фонарь, в другой — железка. Он юркнул, чуть не высыпив наше укрытие, и шагнул к ящичной стене.

Я не стал знакомиться и бесцеремонно, сзади треснул его по голове. Не издав ни звука, он повалился мне на руки...

— Эй, — донесся наконец голос Игорька. — Димка, ты чего там?..

Над люком показалась голова. И еще один грех отяжелил мою душу. Игорек сполз в отверстие.

И вновь — кромешная тьма. И мертвая тишина. И вдруг, словно с того света — вот каламбурец! — учебный вопрос Светы!

— Как вы думаете, Владимир Семенович, кто они такие?

Зажигалка Константина Федоровича, великого артиста, еще источала огонек, и в его неверном свете (опять...) я поднял Димкин фонарь.

— Что они такие? — отступил переспросил я, мэтр, вопрос своей ученицы и на автопилоте заголовочно ответил: — Ребята из преисподней.

Преисподняя, в которую мы спустились, оказалась туннелем. У приставной лесенки, прямо под люком, отдыхал от французского шампанского Игорек. Рядом с ним валялся пистолет, стояла хозяйственная тележка, доверху наполненная консервными банками с антракетами.

— Возьмем? — спросила Света.

— Зачем?

— Тут до двухтысячного года хватит.

— Тогда возьмем. Вместе с пистолетом.

И мы покатили тележку по туннелю, высвечивая дорогу Димкиным фонарем. Шли, пока не увидели чуть приоткрытую дверь. За ней была небольшая комната с винтовой лестницей наверх. В углу — топчан, на котором лежали два автомата. Посреди комнаты — стол. Две пустые консервные банки, две ложки. И двое там, у люка. Неужели нам никто больше не угрожает?..

Еще на столе был термос, а рядом с ним — массивный ключ. Я сразу догадался, от какой он двери. Путь наверх, к жизни, свободен.

На стене тикали старинные часы. Над ними приклеенный скотчем листок, на котором синим фломастером начертано: «Четыре часа тридцать минут». Рядом с часами в стену врезан обычный пожарный пульт с красной кнопкой под стеклом. Надпись: «При задымлении разбей стекло... И дураку понятно».

— Сколько времени? — спросила Света.

— Может, они кого-нибудь ждут к половине пятого?

— Четыре двадцать, — ответил я, посмотрев на свои. — На местных четыре двадцать одна.

— Тогда пора сматываться.

— У нас два автомата, — напомнил я, — без боя они нас не возьмут.

— И эффект неожиданности, — деловито добавила Света. — Вспомните, как американцы раздолбали Ирак. За одну ночь.

— Твоими бы устами...

Я повесил автомат на шею, а пистолет спрятал в карман. За последние полчаса во мне появилась страсть к оружию. А я уж, признаюсь, думал, что она окончательно пропала лет этак в десять. Пошарил в ящиках стола. И не зря. В верхнем были раскиданы гранаты, самые настоящие лимонки. По полуторы тысячи рублей штука на черном рынке. Так, по крайней мере, информирует наша пресса. О таких ценах.

— Выкидывай консервы из тележки, — приказал я. — Есть товар получше.

Света заглянула в нижний ящик, и я увидел, как вытягивается у нее лицо.

— Посмотрите, — сказала она наконец.

С первого взгляда я ничего не понял. Какие-то бумажные пачки. Вытащил одну из них. Однаковые листки, на каждом из которых по-ненашему напечатано: пятьдесят долларов.

— Ничего себе, — присвистнул я. — Час от часу не легче.

— Так гранаты или это? — деловито спросила моя ученица.

— Гранаты навалим сверху.

Что мы и сделали. Я подхватил тележку ручкой на плечо, чтобы было полегче, поднялся по винтовой лестнице. Наверху опустил ее на пол и придал ключ к замочной скважине. Точь-в-точь.

— Открывается? — спросила снизу Света.

Я кивнул, отпер дверь и, выставив перед собой ствол автомата, выглянул. Мы были внутри какого-то здания, полного труб и едва слышного гудения.

Присмотревшись, я догадался: котельная, работающая в автоматическом режиме. Махнул Свете: поднимайся.

— Любопытство берет, что будет, — сказала она мне снизу, подошла к столу, взяла какую-то железку, разбила стеклышко пожарного пульта и... нажала кнопку.

В тот же миг котельная содрогнулась, словно где-то, совсем недалеко случилось порядочной силы землетрясение. Через секунду в уши обрушился грохот, полетели стекла разлетающихся окон. И снова полная тишина.

(Продолжение следует).

ЛЫЖНЫЙ ПРАЗДНИК



(Начало на 1-й стр.).

ника этого марафона, звезда сестры Наташа и пенсионера В. Петрова. Вера Зятковы. На финише они были в разрыве сорок пять лет, хотя и не показали рекорда, но сумели пройти всю дистанцию марафона.

Денежных призов, которые в этот день вручали организаторы соревнований, администрация города, было немало. Но хочется назвать еще одного победителя — самого старейшего участника

всем лыжникам России известен лыжный праздник Севера, который проводится в долине Уюта в Мурманске. В

Сибири по популярности Кузбасский марафон не уступит празднику Севера.

М. НИКОНОВ.

На снимках: победитель марафона Юрий Лиханов (1-я стр.); Л. Е. Астафьев награждает победителей; стартует марафон на дистанции.

Фото автора.



Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
НИНДЗЯ — ТЕРМИНАТОР (12, 16, 20).
ДК имени Ярославского ТЫ ЛЮБИШЬ МЕНЯ? (16, 18, 20).



Дорогую Филимонову Ирину с днем рождения!
Желаю здоровья, радости и счастья. Будь всегда такой же красивой, милой, любимой, не повторимой.

Вадим.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в районе автовокзала на две двухкомнатные. Пишите: 652500, а/я 771.

Новую в упаковке видеосистему производства Японии (телевизор, видеомагнитофон) и доплату на автомобиль «Жигули». Звонить по телефону посредника 2-21-40 после 17 часов.

ПРОДАЕМ

Вязальную машину. Телефон 2-30-34.

Стенку в упаковке и дубленку (пропитка-женская, 50—52-го размера). Недорого. Звонить по телефону 2-23-54 с 9 до 17 часов.

Сруб 7x5x2.20 хвойных пород. Обращаться: село Ваганово к Кожевникову П. Д. после 18 часов.

Срочно большой ходильник «ЗИЛ» (110 тысяч рублей). Обращаться: пр. Кирова, 29—1.

Коллектив управления сельского хозяйства и друзья выражают глубокое соболезнование Коныгиной Валентине Сергеевне по поводу смерти ее мужа Юрия Васильевича

Коллектив детской музыкальной школы № 12 выражает глубокое соболезнование преподавателю Т. В. Шербининой по поводу преждевременной смерти ее отца Любовушкина Василия Ивановича

Аппарат Совета народных депутатов и городская администрация выражают искреннее соболезнование Н. А. Князевой по поводу кончины ее отца АТАПИНА Алексея Федоровича

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29903. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 1201.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.